



Готовимся к новому учебному году – стр. 2

К 77-летию Курской битвы – стр. 3

Позаботьтесь о своём здоровье – стр. 6

## Празднуем День Государственного флага России.



Фото со страницы Упоровского ЦКД.

Ребята из Киселёво с удовольствием участвуют в фоточеллендже.

## Помним историю символа

Триколор заменил красное полотно с серпом и молотом 20 августа 1991 года. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР приняли постановление, по которому «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» считается официальным национальным флагом России.

До сих пор историки и исследователи не пришли к единому мнению, почему выбрали именно эти цвета. Считается, что с самого начала каждый из них скрывает свой смысл. По одной из версий, белый цвет

символизирует благородство и чистоту. Синий – безупречность, честность и верность. Красный обозначает любовь, смелость, мужество, великодушие и кровь, пролитую за Отечество.

Традиционно с этой датой связывают множество мероприятий – торжественные шествия, пропагандистские акции, молодёжные флешмобы, авто- и мотопробеги.

По всей стране в четверг в официальном сообществе «Большая перемена» в социальной сети ВКонтакте стартовала КВИЗ-викторина «История российского флага». Участникам предложили

10 интеллектуальных вопросов, связанных с историей и значением государственного флага. В конце викторины каждый узнает, насколько он эрудирован в теме, и расширит свой кругозор.

Сегодня в Тюменской области в связи с эпидемиологической ситуацией рекомендовано провести праздник в онлайн-формате.

Упоровский район начал подготовку к празднику с понедельника. На страничке в Одноклассниках районного Дома культуры красуются яркие фотографии участников всероссийских акций «Мой флаг, моя история»,

«Цвета моей Родины», «Сладкая история». Последняя, пожалуй, любимая, ведь для участия в ней нужно испечь пирог или другое угощение и украсить его цветами государственного штандарта.

Конечно, артисты Дома культуры подготовили упоровцам и музыкальный подарок. Сегодня в прямом эфире показывают онлайн-концерт «Флаг моего государства»

Главная цель всех мероприятий – рассказать об истории праздника, о важности и значении государственных символов страны.

Регина ГАПОНОВА.

### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с важнейшим праздником – Днём Государственного флага Российской Федерации!

Флаг нашей Родины – это символ величия и героических побед страны. В этот день мы вспоминаем страницы истории России и испытываем гордость за подвиги и достижения наших предков.

В 1705 году к указу Петра I был приложен рисунок триколора. Именно его должны были поднимать «на торговых всяких судах, которые ходят по Москве-реке и по Волге и по Двине и по иным по всем рекам и речкам ради торговых промыслов». Первый Император Всероссийский собственноручно начертил образец и определил порядок горизонтальных полос. С тех пор многие победы были одержаны и многие боевые прорывы совершены под национальным трёхцветным флагом.

Новый период в истории нашей страны начался с возвращения одного из важнейших государственных символов – 22 августа 1991 года в Москве подняли триколор.

Сегодня мы продолжаем успешно работать и устанавливаем спортивные рекорды во славу России. Под российским флагом объединяются представители разных народов и национальностей, живущие в нашей огромной стране.

Дорогие земляки! Желаю достойно жить, самоотверженно трудиться и делать всё от нас зависящее для того, чтобы наш стяг узнавали во всем мире как флаг великой державы!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области.

\*\*\*

**Уважаемые жители и гости Упоровского района!**

Поздравляю вас с одним из самых значимых праздников – Днём государственного флага Российской Федерации!

День флага России – это праздник настоящих патриотов, тех, кто гордится своей свободной и независимой страной, своей малой родиной и делает всё, чтобы она развивалась и процветала. Он помогает нам почувствовать, что вместе мы – сплочённый многонациональный российский народ.

Сегодня наша общая задача – сохранить и передать молодому поколению бережное отношение к государственной символике, чувство уважения и любви к родному краю и Отечеству.

В этот праздничный день от всей души желаю вам, дорогие земляки, мира и добра, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Пусть благополучие и согласие всегда живут в ваших домах. Пусть все планы и стремления непременно воплотятся в жизнь.

**Леонид САУКОВ,**  
глава района.

## Как живешь, моё село?



### Видоновское сельское поселение

#### Памятник отремонтирован

Около сельского Дома культуры в Масалах отремонтирован памятник воинам Великой Отечественной войны. Мемориал облицевали серым гранитом и обновили таблички с фамилиями погибших на фронте. На площадке около памятника уложили плитку и установили ограждение. Средства на реконструкцию поступили из федерального бюджета.

#### Уход за насаждениями продолжается

Одно из мероприятий Года памяти и славы в Видоновском сельском поселении – посадка деревьев. В этом году местные жители на окраине с. Масалей заложили сад из 3 000 сосен и высадили 20 голубых елей на площади памяти центральной усадьбы. Местные жители постоянно ухаживают за молодыми растениями.

#### Чистая вода появилась в посёлке

Жители посёлка Дубровинский радуются пришедшей к ним чистой питьевой воде. В населённом пункте, где живёт 155 человек, введён в эксплуатацию павильон чистой воды. Ранее ближайший источник находился в восьми километрах, и люди пользовались водой из личных колодцев и скважин.

#### Получили грант на благоустройство

В деревне Марковой, где четверть населения – дети, строят детскую спортивно-игровую площадку. Огорожена территория, оборудована детская зона. Поставлены качели, скамейки и урны. Установлены баскетбольное кольцо, карусель, горка и рукоход. После монтажа четырёх уличных тренажёров на площадке сделают резиновое основание. Новый инфраструктурный объект расположен на площадке возле ФАПа, где дети и молодёжь всегда играют в мяч. На реализацию проекта выделено почти 400 тысяч рублей. Основная часть средств – грант конкурса департамента АПК по программе «Комплексное развитие сельских территорий».

#### Открылся новый магазин

На этой неделе в посёлке Кизак предприниматель Александр Писаренко открыл магазин смешанных товаров. Владелец торговой точки несколько лет занимается ведением личного подсобного хозяйства, а в этом году получил статус индивидуального предпринимателя.

Подготовила  
Вера ЛИПУХИНА.

## Наши интервью

# Созданы комфортные и безопасные условия



Фото из личного архива.

**Надежда Речкина работает директором более пяти лет.**

Вторая половина августа – время особых волнений для тех, кто причастен к школе. Все с нетерпением ждут первосентябрьского праздника. Завершаются последние приготовления к новому учебному году. Как подготовилась к нему Пятковская средняя школа, рассказала руководитель Надежда РЕЧКИНА.

**– Надежда Григорьевна, скажите, пожалуйста, что для вас главное в подготовке образовательного учреждения?**

– В этом деле для нас мелочей не бывает. Основные мероприятия начинаются обычно с первого летнего месяца. Наша задача – создать комфортные условия для всех участников образовательного процесса. В этом году обошлись без капитального и косметического ремонта. Приведены в порядок помещения и территория. Выполнены противопожарные мероприятия и соблюдены меры антитеррористической безопасности. Чтобы предупредить распространение новой коронавирусной инфекции, приобрели дезинфицирующие средства, бесконтактные термометры и маски. Ведь самое главное – вопросы здоровья и безопасности. С начала учебных занятий в школе будет проводиться дезинфекция, проветривание

помещений, термометрия на входе.

Обновлена материально-техническая база по предметам «ОБЖ», «Технология», «Химия». Приобретено 20 3D-ручек, 18 конструкторов, автомат Калашникова, санитарная сумка, наглядные пособия по ОБЖ, набор химреактивов.

**– Предусмотрено ли обеспечение учебниками? Как готовятся к школе педагоги?**

– В школьную библиотеку приобрели 1 491 учебник. Теперь их фонд составляет 5 653 экземпляра. Книги в первый же учебный день получают все учащиеся.

Педагоги прошли курсовую переподготовку. Они уже планируют свои уроки, в том числе проведение их в центре «Точка Роста» на базе Емуртлинской СОШ. С 17 по 21 августа группа наших учителей приняла участие в педагогическом форуме,

который стал стартом 2020-21 учебного года. Да, мы начинаем работу в особом режиме – отменены все массовые мероприятия, но главное то, что занятия начнутся в традиционном формате. В первый день пройдёт Всероссийский урок, содержание которого будет важно и полезно для всех учащихся.

**– Что нового ждёт ребят и педагогов в наступающем учебном году?**

– Он будет, безусловно, отличаться от всех предыдущих. И не только из-за новой санитарно-эпидемиологической реальности, а благодаря тем нововведениям, которые ещё в январе 2020 года наш президент Владимир Путин предложил во время оглашения послания Федеральному собранию. Первое – классные руководители теперь будут получать за свою работу ежемесячную доплату в пять тысяч рублей. Хочется отметить,

СОШ, педагогический стаж 26 лет:

– Я, как организатор методической работы в школе, координатор педагогического процесса, получила массу полезных советов, как помочь педагогам в развитии их профессионального роста. Меня очень заинтересовали современные подходы к аттестации педагогов, новые формы работы с одарёнными детьми.

**Гаяне ПОГОСЯН**, учитель математики Упоровской СОШ, стаж 11 лет:

– Математика – это очень сложный предмет. Он даётся далеко не каждому. И от нашего мастерства зависит, насколько эта наука будет понятна современному ученику. Я уверена, перепроектирование уроков в условиях внедрения новых цифровых технологий поможет обеспечить успешность каждого школьника.

Лидия СОСНИНА.



Фото Регины ГАПОНОВОЙ.

Учителя заинтересованно слушали лекторов через видеосвязь.



23 августа – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 г.).

## Геройски сражались они за Родину

Нет такой точки на карте боевых действий Великой Отечественной, где бы ни сражались наши земляки. Более шести тысяч упорцев были призваны на защиту Отечества. Они геройски воевали на всех фронтах. Многие участвовали в исторических сражениях, ставших переломными в ходе войны. 23 августа исполняется 77-я годовщина разгрома немецко-фашистских войск в Курской битве.

Участником тех боёв, проявившим великое мужество и самоотверженность, стал ветеран из Коркино Павел Иванович Пузырёв. Сегодня он – пример патриотизма для молодёжи.

«Сражения на Курской Дуге были особенно ожесточёнными. Но мы уже понимали, что немцы сдадут свои позиции. Я помню, как первые успехи наступательных операций нашей армии поднимали боевой дух всех – от рядовых до генералов. Мы тогда уже уверенно шли к Победе», – вспоминает участник этой битвы, житель села Упорово Иван Ефремович Журавлёв.

Ратные подвиги обоих фронтовиков отмечены орденами и медалями.

В Книге Памяти Упоровского района записаны имена героев, не доживших до нынешнего юбилея Победы.

За участие в кровопролитных боях под Курском получил орден Красной Звезды Валентин Иванович Антипин. О мужестве и героизме говорят и медали: «За боевые заслуги», «За отвагу».

За участие в наступательных операциях в августе 43-го награждён двумя такими же медалями Григорий Артамонович Викулов из с. Бердюгино.

Боевое крещение на Курской Дуге прошёл Николай Дмитриевич Деденёв из Осеевой, за что младший сержант, командир



Валентин Антипин участвовал в Курской битве.

стрелкового отделения отмечен орденом Красной Звезды и медалью «За боевые заслуги».

Геройски воевал под Курском Павел Петрович Емельянов из Масалей. Он с боями дошёл до Дрездена, освобождая по пути Польшу, Чехословакию, Югославию. Участвовал в Параде Победы на Красной площади в Москве в июне 1945 года. О подвигах, о доблести и славе говорят его награды: орден

«Красной Звезды», «Отечественной войны» 2-й степени, медали: «За отвагу», «За боевые заслуги».

Этот список можно долго продолжать. Все наши земляки достойны памяти и поклонения: те, кто с Победой вернулся домой, кто остался на полях сражений и те, чьи судьбы до сих пор не установлены.

Подготовила  
Лидия СОСНИНА.

### Каникулы-2020

## Трудоустройство школьников подходит к завершению



Для молодых людей в сельских поселениях всегда найдётся работа.

Каждое лето подростки подыскивают себе работу. Нынче это и вовсе было актуально. Ребята в условиях пандемии были заняты делом, не прохлаждались дома у телевизоров и компьютеров.

Важно понимать, что дети, прошедшие трудовую практику, в дальнейшем активно включаются в социальную жизнь, быстрее взрослеют, становятся дисциплинированными. Для родителей это тоже хорошее подспорье – четырнадцатилетний подросток сам заработает за лето на что-то необходимое.

Рабочий день школьников длится не более четырёх часов. Они убирают мусор, пропалывают клумбы, сажают цветы и окашивают траву. При этом на каждого оформляется трудовая книжка.

В этом году было запланировано трудоустроить 427 несовершеннолетних. На сегодня показатель выполнен на 89,2 процента. Уже завершили свою трудовую деятельность 381 человек. А остальные 25 должны отработать в последние дни августа. 11 школьников у нас продолжают работу в сентябре.

«Хотелось бы отметить, что руководители предприятий рай-

она понимают важность трудоустройства подростков. К примеру, ЗАО «Нива-Агро» ребят принимает на работу каждое лето. В этом году на предприятии были заняты 33 несовершеннолетних, что больше запланированного на 18 человек. Активно трудоустроивали школьников Упоровская, Суерская, Крашенининская сельские администрации. Все они выполнили показатели на 100 процентов. Их работой также обеспечивали образовательные учреждения. Впервые школы полностью взяли на себя расходы по оплате труда детей», – рассказала директор Центра занятости населения Упоровского района Татьяна Ершова.

По мнению специалистов, труд в воспитании подростков – это наиболее перспективное направление, особенно если чётко определён круг деятельности, фронт работы и заработная плата. Ребята чувствуют свою социальную значимость.

Работа в летний период – это эффективная форма комплексной помощи детям и подросткам, в том числе из группы социального риска.

Окончательные итоги летнего трудоустройства будут подведены в октябре.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.

### Конкурсы

## СТАРТОВАЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОТОКОНКУРС «СТРАНА В ОБЪЕКТИВЕ»

Медиаофисом Всероссийской переписи населения (г. Москва) объявлен призовой фотоконкурс «Страна в объективе» (далее – Конкурс), посвящённый предстоящей переписи населения.

Для того, чтобы стать его участником, необходимо опубликовать работу в своём открытом профиле социальной сети Instagram с активной ссылкой @strana2020 и хэштегом #фотоконкурс\_перепись. Затем следует зарегистрироваться на официальном сайте Всероссийской переписи населения (далее – сайт ВПН), заполнить форму участника и указать ссылку на свою работу.

Конкурс проводится по номинациям:

- «Семейный альбом» (фотоизображения, демонстрирующие несколько поколений одной семьи);
- «Покажи страну ВиПиНу» (фотоизображения достопримечательностей родного города, района или села, их окрестностей с участием ВиПиНа – талисмана ВПН – в виде поделки, рисунка, костюма или изображения, созданного с использованием цифровых технологий и т. п.);
- «Храним традиции» (фотоизображения ярких образов жителей в национальной одежде, блюд национальной кухни, обрядов и праздников).

Конкурс пройдёт в два этапа. Сначала будет организовано открытое голосование на сайте ВПН, затем профессиональное жюри выберет по три лучшие работы в каждой номинации и обладателя Гран-при.

На Конкурс принимаются только оригинальные авторские работы. Один участник может подать не более трёх фотографий. Приём материалов продлится до 30 сентября. Приз за первое место составит 25 тысяч рублей, за второе – 15, третье – 10. Обладатель Гран-при получит 50 тысяч рублей.

Информация об условиях и правилах проведения Конкурса размещена на сайте ВПН [www.strana2020.ru](http://www.strana2020.ru), а также на официальных страницах ВПН в социальных сетях.

Тюменьстат.

### Оценим уровень цифровой грамотности

Департамент информатизации Тюменской области анонсировал очередную «ИТ-диктант», который будет проведён 12 сентября. Проект призван помочь каждому желающему проверить знания компьютера, сетевых технологий, Интернет-безопасности и обработки информации.

Инициатором проведения цифрового диктанта в своё время стал именно региональный Департамент информатизации. Наша область входит в число лидеров по количеству участников – в прошлом году их было 11 679 человек.

Из-за существующей эпидемиологической ситуации III Всероссийская образовательная акция по информационным технологиям «ИТ-диктант» пройдёт в онлайн-формате. Как и в прошлом году, для того, чтобы ответить на 32 вопроса, будет дано 60 минут. Задание состоит из вопросов, разработанных для разных возрастных категорий: для детей (7-13 лет), подростков (14-17 лет) и взрослых (18 лет и старше).

На сайте Департамента можно предварительно зарегистрироваться и посмотреть вопросы прошлого года.

Напомним, главная цель диктанта – определение и повышение уровня цифровой грамотности. Результаты тестов позволяют не только каждому участнику получить независимую оценку своих знаний, но и дают необходимую информацию для формирования образовательных программ по освоению цифровых компетенций, которые заложены в федеральный проект «Кадры для цифровой экономики».

Подготовила  
Вера ЛИПУХИНА.

### Оставайтесь с нами

Во всех отделениях «Почты России» до 31 августа идёт досрочная подписка на периодические печатные издания.

Районная газета «Знамя правды» участвует в досрочной подписной кампании.

Читатели газеты могут оформить подписку на 1 полугодие 2021 года по действующим сегодня ценам. Напомним, что выбрать издания периодической печати и оформить подписку можно на сайте «Почта России» и в мобильном приложении.

## Он читает об успехах молодёжи



Аманбай Уразбаев из Суерки:

– «Знаменку» начал выписывать недавно. Многие из моих знакомых уже давно читают её. Мне нравится то, что в газете всегда находится актуальная информация: новости нашего района и области, интервью со специалистами на разные темы, успехи сельхозпредприятий в районе. Интересно почитать о людях труда и о молодёжи, которая делает большие успехи.